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I 0164/2017 (DDI) 
Interpellation Rémy Wyssmann (SVP, Kriegstetten): Asylbetreuungsfirma 

(06.09.2017)  

 
Der az vom 9. August 2017 ist zu entnehmen, dass die Asylbetreuungsfirma ORS Service AG 
(nachstehend kurz ORS) im Auftrag des Kantons Solothurn für das Coaching der alleine ge-
flüchteten minderjährigen Asylsuchenden mitverantwortlich sei. Der Homepage der Firma 
(www.ors.ch) ist weiter zu entnehmen, dass die ORS Service AG anscheinend seit 2007 im Kan-
ton Solothurn für die Betreuung und Unterbringung von Asylsuchenden und Flüchtlingen auf 
kantonaler Ebene zuständig sei. Die ORS Service AG biete auch Deutschunterricht und Be-
schäftigungsprogramme an. Im Kanton Solothurn würden diese vom Zentrum für Ausbildung 
und Beschäftigung (ZAB) in Solothurn organisiert und durchgeführt. Auch in ausserkantona-
len Medien wurde bereits wiederholt über die ORS berichtet, so bspw. in der Basler Zeitung 
vom 15. Februar 2017 oder in der NZZ am Sonntag vom 20. Mai 2017. In letzterer war zu le-
sen, dass die ORS Service AG der EQUISTONE Beteiligungsgesellschaft in London gehöre. Diese 
solle den Anlegern zweistellige Renditen in Aussicht stellen. Gemäss Handelsregisterauszug 
der ORS vom 17. August 2017 zeichnet Dr. Jürg Rötheli als CEO. Dr. Rötheli war bis 2016 Mit-
glied des Verwaltungsrates der Regio Energie Solothurn. Im Bezirk Solothurn kandidierte Dr. 
Rötheli anscheinend für die CVP für den Kantonsrat. 
 
In diesem Zusammenhang bittet der Interpellant den Regierungsrat um die Beantwortung 
der folgenden Fragen:  
1. Auf wieviel beläuft sich das jährliche kantonale Auftragsvolumen der ORS Service AG? 
2. Wurde ein Submissionsverfahren bei der Auftragsvergabe durchgeführt? Falls ja, welche 

Überlegungen führten zur Auftragserteilung an die ORS Service AG? 
3. Ist dem Regierungsrat bekannt, welche Bruttorendite die ORS Service AG im Schweizer 

Asylmarkt erwirtschaftet? Falls ja, welche? 
4. Ist die ORS Service AG auch beim geplanten Bundesasylzentrum in Deitingen beteiligt oder 

ist eine solche Beteiligung beabsichtigt? Falls ja, in welcher Form und in welchem Ausmass? 
 
Begründung 06.09.2017: Im Vorstosstext enthalten. 
 
Unterschriften: 1. Rémy Wyssmann, 2. Hans Marti, 3. Stephanie Ritschard, Richard Aschberger, 
Matthias Borner, Johannes Brons, Roberto Conti, Markus Dick, Jacqueline Ehrsam, Tobias Fi-
scher, Walter Gurtner, Beat Künzli, Peter M. Linz, Christine Rütti, Rolf Sommer, Christian Wer-
ner (16) 


